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ACTA Nº 02/2026 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO EL 
NARANJO- LA SERNA CELEBRADA EL 23 DE MARZO DE 2026 
 
 

Asisten  
 

 

  
Presidente: 
D. Raúl Hernández Delgado 

Grupo Municipal Partido Socialista 

Vicepresidenta:  
Soledad Martín Hernández (Con voz sin 
voto)  

Grupo Municipal Partido Socialista  

Vocales 
 

Dª María Dolores Barrena González  Grupo Municipal Partido Socialista  

D. Juan Pascual Azorín Gil Grupo Municipal Partido Socialista 

Dª Esther Robles Ortega  Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Jorge Mejías Muñoz  Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Raúl Perandones Montalbán (Suplente) Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Luis Aparicio Montero  Grupo Municipal Partido Popular  

D. Antonio Fernando Gómez Nevado  Grupo Municipal Más Madrid 

Dª. Rosana Grace Duarte Soares FAPA Giner de los Ríos 

Dª. Margarita Jiménez González  
Asociación de Pensionistas y Jubilados de La 
Serna 

Dª Antonia Luchena Ortiz  Asociación Xanas Terapias Alternativas 

Dª. María Isabel Sáez Notario AVV Las Provincias 

D. Faustino García Díaz AVV MG Barrio El Naranjo 

D. José González González  AVV MG Barrio El Naranjo 

D. Avelino Bernal Alegre AVV MG Barrio El Naranjo 

D. Rafael Ortega Luque Club Naval RC Fuenlabrada 

 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 18/05/2026

Nº 2026/2
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Nirka de la Rosa Sánchez  
Mesa por la Convivencia (Asociación 
Dominicanos) 

 

  
 

NO ASISTEN / EXCUSAN ASISTENCIA  

 

VOCALES  
 

Dª Esperanza Maluenda de Cabo  Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Pedro Hernández Fernández   Grupo Municipal Partido Socialista 

Dª Manuela Cayero de La Rosa  Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Alberto Sánchez Morán (Excusa 
asistencia) 

Grupo Municipal Partido Popular 

Dª Isabel Hernández Fernández (Excusa 
asistencia) 

Grupo Municipal VOX 

D. Ismael González Castro  CDE Atlantis  

D. Juan Alfonso Díaz Martínez (Excusa 
asistencia) 

Casa Regional Extremeña   

Dª. Ana Jiménez Parra (Excusa asistencia) AVV Las Provincias 
 

 

 

En Fuenlabrada, siendo las 19:01 horas del 23 de marzo de 2026, una vez comprobado que existe el 

número de vocales asistentes necesarios, bajo la presidencia de D. Raúl Hernández Delgado, se 

reúnen en pública sesión ordinaria, en primera convocatoria, los/as señores/as vocales que figuran 

anteriormente, asistidos por mí, Dª.  M.ª Isabel Domingo García, Secretaria delegada por Decreto 

2024/506 de fecha 30/01/2024, que doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  

 

Orden del Día 

 

Preámbulo. - 

· Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la violencia de género y en 
el entorno familiar.  
 

Punto 1º.- Propuesta de aprobación del acta de la sesión anterior, celebrada el 26 de enero 
de 2026 

Punto 2º -  Información del Presidente.  
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Punto 3º.- Ruegos y preguntas. 

 

Preámbulo. Se realiza un minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 
violencia de género y en el entorno familiar. 

 
Punto 1º.- Aprobación del acta de la sesión anterior, celebrada el 26 de enero de 2026. 

De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre, el Presidente pregunta si algún vocal tiene que formular alguna observación al acta, 
convenientemente distribuida con la convocatoria. 
  
No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta Municipal de Distrito 
Naranjo-La Serna, aprobó por unanimidad de los presentes el acta correspondiente a la sesión 
ordinaria de fecha 23 de enero de 2026, en los términos de su redacción. 
 
Punto 2º Información del Presidente.  
 
Área Social 
 
Concejalía de Feminismo 
 
Sabéis que el mes de marzo es un mes muy potente para nuestra ciudad, un mes en el que 
conmemoramos el 8 de marzo, el Día Internacional de las Mujeres, y en el que seguimos 
reivindicando. Por un lado, festejamos todos los avances que se van produciendo, pero también 
reivindicamos todas las dificultades, todos estos techos de cristal que todavía sufren muchísimas 
mujeres. Y que en el peor de los casos, acaban asesinadas por violencia de género.  
 
En este aspecto, comentar que hemos tenido una programación muy potente por parte de la 
concejalía de Feminismo del Ayuntamiento de Fuenlabrada, con más de 40 actividades, donde han 
participado más de 30 entidades del consejo local de la mujer. Yo creo que habría que destacar sobre 
todo la marcha por la igualdad, que, aunque el día es verdad que no llegó a acompañar del todo, 
tuvo más de 13.500 personas inscritas y se acreditaron más de 70 entidades que participan en el 
fomento de la igualdad en nuestra en nuestra ciudad. 
 
 También importante destacar que durante el cuatrimestre de febrero a junio se han inscrito más de 
600 personas en la oferta de talleres de esta misma concejalía. 
 
Concejalía de Seguridad Ciudadana  
 
Este trimestre desde el equipo de Protección de Derechos Humanos junto al Servicio de Asistencia 
a la Víctima, ambos servicios de la concejalía de Seguridad Ciudadana, se están impartiendo talleres 
en los centros educativos sobre el uso seguro de redes sociales, sobre prevención de acoso escolar 
y sobre diversidad, dando continuidad hacia el trabajo de prevención que realiza la policía local, el 
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durante todo el año y que este trimestre se intervendrá en 10 centros educativos de nuestra ciudad 
con un total de 44 centros.  

 

Concejalía de Promoción del Deporte y Vida Saludable 

Informa que, dentro del deporte escolar municipal se continúa con su programación habitual.  
Durante el mes de febrero en el Trigal se ha desarrollado la competición de tenis de mesa. Las 
actividades que están desarrollando en el polideportivo El Trigal son muchas y muy variadas. En 
infantil tenemos desde escalada, judo, predeporte, tenis, tenis de mesa y uni hockey.  Para adultos, 
entrenamiento funcional, escalada, ponte en forma. Gimnasia para mayores, judo, senderismo 
urbano, tenis, tenis de mesa, yoga y deporte en familia. Como veis, pues muy variado y para todas 
las edades y públicos la actividad que se desarrolla en el polideportivo de aquí del distrito.  
 
Recuerda también que tenemos 3 rutas saludables que pasan por el distrito:  La ruta de los parques, 
que dura 2 horas y 8 minutos aproximadamente, con 10 km de longitud. La ruta de los polideportivos 
con 3 horas, 20 minutos aproximadamente con 15 km. Y la ruta de las fuentes de 2 horas 25 minutos 
con 11 km.  
Anima a realizarlas   
 

Concejalía de Mayores.  

Informa que se ha puesto en marcha una nueva iniciativa que se enmarca dentro del primer plan de 
Fuenlabrada, Ciudad Amiga de las personas mayores y es el Proyecto Embajadores Senior. Se trata 
de una exposición itinerante titulada 'Edad sin límites'. Sobre esta exposición informaros que entre 
el 11 y el 24 de mayo va a estar en la junta de distrito. Consta de 8 paneles en los que se habla sobre 
soledad no deseada, la participación activa de los mayores en la ciudad y también sobre las 
actividades y eventos que se desarrollan en nuestra ciudad en los centros de mayores. 
Previsiblemente el 13 de mayo sea la inauguración con los embajadores senior, se remitirá 
información.   
 

Concejalía de Desarrollo Económico. 

Por segundo año consecutivo se ponen en marcha 3 itinerarios de inserción para personas 
desempleadas de larga duración con discapacidad y colectivos vulnerables dentro del proyecto 
Éfeso. Los 3 itinerarios que se hacen son:  atención sociosanitaria a personas en domicilios, gestión 
de llamadas en teleasistencia y limpieza de superficies y mobiliario. Participación de 90 personas.   
 
Por parte de La concejalía de Comercio, se ha celebrado hace pocos días la Feria de la Tortilla. En el 
distrito ganó el bar Peña.  Indica el Presidente que desea desde aquí darle la enhorabuena a todos 
los bares que se presentaron, porque le consta que han tenido mayor afluencia de vecinos y de 
vecinas que han conocido sus instalaciones y su menú, pero en especial al bar Peña por la tortilla 
que desarrolló y por haber ganado en el distrito.  

 

Concejalía de Cultura.  

 

Dentro del programa de artes visuales se han realizado 14 actividades de exposiciones.  
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En el programa de artes escénicas se han realizado 33 actividades que son principalmente obras de 
teatro, que además os recuerdo que aquí en el distrito tenemos. El Josep Carreras, un teatro donde 
se hace el proyecto “Hecho Aquí”, que son de grupos locales. Así que, pues como siempre, animaros 
a que paséis a ver a nuestros grupos locales.  
 
Dentro del programa de literatura y actividades en bibliotecas se han realizado 8 actividades, 
presentaciones de libros y autores locales 9 actividades y luego pues otras actividades que 
podríamos ver aquí en el distrito, como el 28 de enero, que se conmemoró el Día Mundial de la Paz 
y la no violencia.  
 
Además, pues muy ligado a la cultura también y a la sensibilización en los más peques, recordaros 
que el 14 de marzo celebramos en la calle Galicia, junto a la asociación de vecinos de Naranjo, el 
Súbete a mi tren bajo el título “La gran familia Fuenli” con talleres y obras de teatro con una 
sensibilización sobre los valores fundamentales que todos deberíamos de compartir.  
 
Concejalía de Bienestar Social 

 

Destaca  que la semana pasada  se presentó en el Congreso Tecnosocial, que organiza la Universidad 
de Málaga, en el que lo que buscan es reflexionar y hacer un espacio de encuentro con profesionales 
sobre bienestar social y sobre la innovación en los servicios sociales,   se presentó el proyecto SHARE, 
desde el Ayuntamiento de Fuenlabrada. Está financiado con más de 5.000.000 EUR por la Unión 
Europea y elegido entre más de 300 proyectos a nivel europeo.  
 
El proyecto SHARE consiste en la recuperación de un colegio con poco uso como es el colegio San 
Esteban o una parte del colegio.  
 
Se van a desarrollar allí viviendas para personas mayores y las personas mayores adquieren el 
compromiso de dejar su vivienda habitual, Alquilándola a una persona joven del municipio. De esta 
manera ellos van a estar en un espacio mucho más protegido, porque en el espacio va a haber un 
gestor de casos, un trabajador o trabajadora social que va a estar pendiente de ellos. Van a contar 
con muchísimas mejores instalaciones y adaptadas a la autonomía de cada persona y, además, los 
jóvenes también van a poder tener un recurso habitacional en nuestra ciudad.  
 
Este proyecto fue premiado en el Congreso Tecno social como una  buena iniciativa del año 2026.  

 

Recuerda que aquí en Fuenlabrada, el Congreso de Atención Domiciliaria se realiza los días 23 y 24 
de abril y este año trata sobre la inteligencia artificial y los datos en la atención a la dependencia. Va 
a ser en la junta municipal de distrito de Loranca,Nuevo Versalles y Parque de Miraflores . La 
inscripción está abierta en la página web municipal. 
 
Informaros que vamos a hacer un curso básico de voluntariado los días 21, 22 y 23 de abril. Este 
curso es es necesario realizar para poder ser voluntario en Fuenlabrada, para luego ya entrar en la 
bolsa de voluntarios y hacer voluntariado dentro de la ciudad y que te cubra el seguro que además 
tienen todos los voluntarios de nuestro municipio.  
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En cuanto a innovaciones explica también que  hace un mes y medio incorporamos a los recursos 
municipales un nuevo robot terapéutico. Este robot se llama Nuca, es una pequeña foca que sirve 
para trabajar con personas con demencia o personas con Alzheimer. Ahora mismo esta Nuca va a 

estar en los centros de día municipales y en AFAMSO. 

 

Por otro lado, hemos incorporado también al robot Buddy, que va a estar en la residencia de Villa 
Elena. Buddy es muy similar a. Temi, pero con otras características diferentes que están más 
enfocadas en trabajar con personas en situación de soledad que viven en su domicilio.  
 
También dentro de este mes estamos conmemorando el Día Internacional de la Eliminación de la 
Discriminación Racial, este día 25 de marzo, este miércoles, vamos a tener a las 6:00 de la tarde una 
mesa redonda en la que se va a hablar sobre el racismo que hay en el deporte todavía y en cómo 
tenemos que trabajar todos y todas para eliminar la discriminación en el deporte.  

 

Y por último, este viernes por la mañana tenemos una jornada técnica bajo el título Novedades de 
extranjería y recursos comunitarios” que se desarrolla en el Espacio Joven La Plaza.  
 
y para acabar con la parte de bienestar social. Se han puesto en marcha unos nuevos talleres que se 
llaman “Vincularte” para familias que tengan peques de 6 a 12 años. En estos talleres principalmente 
se van a tratar los vínculos entre padres, madres e hijos; la confianza; las fases del crecimiento; los 
límites. Estos cursos comienzan a mitad de abril y se van a desarrollar en horario de mañana y de 
tarde, según el horario que elijas, pues en un centro u otro de la ciudad. 
 
Concejalía de participación ciudadana  

 

Sabéis que hace un par de años pusimos en marcha la atención en los distritos de atención 
ciudadana. En estos 2 últimos meses hemos tenido 81 vecinos y vecinas que han pasado por el punto 
de atención a vecinos, lo que quiere decir que está siendo un éxito y sobre todo que 
descentralizamos los recursos de la ciudad para que los vecinos los tengáis en el barrio y podáis venir 
a hacer vuestras gestiones. Desde el padrón hasta cualquier otro tipo de gestiones administrativas.  
 
Para las entidades, principalmente sabéis que desde el proyecto Impulsa se han hecho unas 
formaciones que hasta ahora eran de redes sociales, cambio y certificado digital, que han tenido 
más de 50 entidades y más de 120 asistentes en estos últimos meses. Ahora se van a poner en 
marcha 3 nuevos talleres: Innovación y diseño de nuevas actividades, Recursos para la dinamización 
de una asociación y gestiones y trámites con la administración pública.  
 
Se facilitará información cuando estén disponibles.  
 
 
En cuanto a la participación ciudadana indica que este año tenemos un acto muy importante, que 
se van a celebrar tanto el encuentro Inter Asociativo como el Encuentro Conviviendo Entre Culturas, 
que lo organiza la Mesa de la Convivencia, de manera conjunta en el parque Ferial de Fuenlabrada. 
Va a ser el día 23 de mayo. De esta manera vamos a tener el encuentro Inter asociativo en el que 
todas las entidades vais a poder exponer vuestro trabajo y vais a poder colaborar entre vosotros y 
conoceros un poquito más; y también la Mesa de Convivencia va a realizar este encuentro, en el que 
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se van a desarrollar diferentes actuaciones para conocer las culturas de diferentes partes de del 
mundo.  

 

Concejalía de Sanidad y Consumo 
 
Recordaros que se están desarrollando inspecciones en vía pública, que la campaña que estamos 
desarrollando ahora principalmente es en fruterías y en establecimientos de minoristas de 
alimentación.  
 
También como una parte importante dentro de la parte de bienestar animal es que todos los meses 
se está desarrollando un taller en las distintas áreas caninas del municipio.  
 
El próximo 26 de abril a las 10:30 desde aquí, desde el parque de La Paz, sale la primera marcha 
canina Fuenladog. Así que, pues os invito a todas las personas que tengáis perro o que, aunque no 
tengáis, os apetezca hacer una pequeña caminata a que nos acompañéis el 26 de abril a las 10:30. 
Sale del parque de La Paz hasta el Ayuntamiento nuevo y quien tenga perrete se puede venir con él 
acompañado. 
 

Cede el presidente la palabra a la vicepresidenta para facilitar información sobre:  

Área de Urbanismo y Medio Ambiente.  

Medioambiente 

Realiza un recordatorio vecinal sobre las acciones que sobre las actuaciones que se han llevado a 
cabo por parte de la Concejalía de Medio Ambiente y Espacio Público.  
 
En primer lugar, respecto a la limpieza de pintadas, decir que se han eliminado en esta junta de 
distrito un total de 15 pintadas, bien sea por peticiones vecinales o bien sea porque han sido 
detectadas por el propio servicio. Recordar a las a los presidentes de las comunidades de vecinos 
que pueden solicitar la limpieza de estas pintadas en las fachadas a través del correo de la concejalía 
de medio ambiente o a través del propio teléfono. 
 
 En cuanto a la recogida de muebles y enseres, sí que quiero hacer un recordatorio del horario para 
depositar en las islas los muebles y enseres voluminosos para que no molesten ni a los trabajadores 
y trabajadoras de la delegación ni a los vecinos y vecinas. El horario es los viernes, sábados,  
domingos y festivos a partir de las 8:00 de la tarde. Fuera de este horario hay que contactar con la 
delegación de medio ambiente de lunes a viernes de 8 a 2 para hacer una petición e indicar el día en 
el que van a ser depositados dichos muebles o dichos enseres para pasar a recogerlos.  
 
Recordar a los vecinos y vecinas también que sigan usando, con el QR que se buzoneo a todos los 
domicilios, los puntos limpios. En concreto, en esta junta de distrito es los miércoles en la calle Avilés 
con calle Oviedo y los viernes en calle Castilla la Nueva con calle Teruel.  
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En cuanto a la campaña de poda indica que hemos hecho un total de 2.000 intervenciones en la 
ciudad. En concreto, en esta junta de distrito, a día de hoy se han realizado 368 podas.  
Indica también a las comunidades de vecinos que los restos de podas en las comunidades privadas 
tienen que ser autorizadas a través del registro general de entrada y luego, previo aviso telefónico, 
una vez que sean autorizadas, la delegación de medio ambiente pasará a recoger dichas podas para 
que no sean depositadas en la vía pública. Sobre el vaciado de los cubos de los jardines privados de 
mantenimiento y de residuos, indica que deben ser identificados y rotulados con el nombre de la 
comunidad de propietarios que atiende, o con el nombre de la empresa de jardinería. Y antes de 
sacar estos contenedores a las islas de residuos, también hay que dar aviso al ayuntamiento en 
horario de 8 de 13 para pasar a recogerlo cualquier día de lunes a viernes en horario de tarde.  
 
Estamos también llevando a cabo el plan de renovación de arbolado. Se ha iniciado un plan de 
renovación de arbolado que incluye una profunda revisión de los árboles ubicados en los diferentes 
barrios y se prevé la plantación de 1.400 ejemplares nuevos, con el objetivo de renovar el arbolado 
de la ciudad y adecuarlo también a las necesidades de los vecinos y vecinas.  
 
Indicar que esta semana en las Naciones Unidas, a través de la FAO, ha reconocido a nuestras 
ciudades como una de las ciudades arbóreas mundiales y somos en España solo son 21 municipios 
los que han entrado a formar parte de esta comunidad. 
 
También decir que estamos llevando a cabo acciones de educación ambiental con los centros 
escolares. En concreto, para conmemorar el Día Mundial de la Educación Ambiental se ha destinado 
a todos los centros educativos un folleto informativo en el que se facilitan todas las toda la oferta de 
educación ambiental dirigida a los niños y niñas en la etapa infantil y primaria. 
 
Estamos llevando a cabo ya la campaña anual contra la procesionaria. Este control de procesionaria 
del pino se está combinando con tratamientos de endoterapia que veréis en los parques, 
indicaciones de que tengamos cuidado con nuestras mascotas debido a la procesionaria y ya como 
digo, se ha iniciado toda la campaña de control a través de endoterapia. 
 
Indicar también que la hora del planeta se va a llevar a cabo el día 28 de marzo, el próximo sábado 
de 8:30 a 9:30, apagando las luces de nuestros principales edificios y monumentos para mostrar 
nuestro compromiso con el planeta.  
 
En esta ocasión llevaremos a este trimestre también la actividad Presume de barrio, que son 
acciones de concienciación ambiental que se llevarán a cabo en la junta de distrito. En nuestra junta 
de distrito, el domingo 26 de abril, de 12 a 2, en esta ocasión en el parque lineal de la Avenida de 
España, en colaboración con las asociaciones vecinales y la concejalía de Participación Ciudadana.  
 
Urbanismo e Infraestructuras 
 
Se han realizado 16 actuaciones de mantenimiento del acerado, reparación de hundimiento de 
baches en calzada, además de obras de acondicionamiento y mejora de la accesibilidad, por ejemplo: 
en la calle Álava, Aragón, Castilla la Vieja, calle. Galicia, Gijón, Riazor, Ribadeo, Sauce, Valladolid y 
Zamora.  
También se han llevado 26 actuaciones señaladas de mejora del alumbrado público.  
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Se han llevado a cabo diferentes actuaciones para el traslado de bocas de riego y mantenimiento y 
control de contadores de agua. Y además, en este periodo se han realizado junto al Canal de Isabel 
II, obras de regularización de acometidas de bocas de riego.  
 
Indicar que, como sabéis, se está llevando a cabo el plan Sanea en nuestra ciudad con las obras del 
Canal de Isabel II, decir que se han inhabilitado vados que están avisados todos los vecinos que son 
afectados por las obras. Se han reubicado plazas de movilidad reducida, distribuido el tráfico, 
autobuses y también avisados a aquellos centros escolares que se van a ver afectados por dicha por 
dicha obra. En esta ocasión, el pasado 12 de marzo, se mantuvo una reunión en el Arcipreste Hita 
para informar sobre la actuación que se va a llevar a cabo en el plan Sarea en este barrio. Y bueno, 
como habéis visto, este plan sigue avanzando las obras por la avenida de España hasta el cruce de 
Castilla la Nueva.  
 
Y ya para terminar, indicar que debido al impacto sufrido por las intensas lluvias que se han 
acontecido en estas semanas de atrás, el ayuntamiento ha puesto en marcha un plan de bacheo, 
Trabajando para la reparación de los baches producidos por, como digo, las lluvias en el municipio y 
se han detectado más de un centenar de afecciones, de las cuales ya se han resuelto un 70%. 
 

Punto 3º.- Ruegos y Preguntas  
 
Interviene Mesa por la Convivencia. Nirka de la Rosa . Indica que están con diferentes proyectos 
que presentarán más adelante.  
 
Interviene FAPA Giner de los Ríos Rosana Grace Duarte Soares.  Indica que en abril en fecha por 
concretar tendrán un encuentro para hablar sobre el riesgo en redes sociales. 
 
 
Interviene Asociación de Vecinos barrio El Naranjo. Faustino García.   
 
Sobre el sistema sanitario:  indica que el centro de salud sigue como estaba, no se observa ninguna 
mejoría, siguen faltando médicos, siguen faltando pediatras, siguen faltando enfermeros,  
 
La aplicación de citas no funciona, hay que ir al centro de salud. En el centro de salud o dices que 
estás muy malito o no te atienden directamente. No hay horario de atención o citas hasta dentro o 
15 días. Vas con una enfermedad de las denominadas familiares, RIPE, catarros, que es lo más normal 
que te puedan atender en un centro de salud. Cuando te dan la cita, ya no hace falta que vayas, 
porque te has curado.  
Indica que hay un bulo circulando por ahí. La máquina que llaman, denominan que el señor Amancio 
Ortega, pues que ya está funcionando. Eso es mentira. Es mentira, es un bulo. La máquina de 
protones se está montando. De hecho, todavía no ha sido montada. Pero es que una vez que se 
monte, tiene que estar el personal en un proceso de formación para poder utilizar esa máquina en 
condiciones. Por lo tanto, ya estamos mal informando a la gente. Y bueno, solamente le falta decir 
que la culpa la tiene el presidente Sánchez, que parece que es lo habitual, pero lo que está claro es 
que eso depende de la Comunidad de Madrid. Aunque la máquina está ya de años y que no hay 
ninguna en España de esas características. Lo que pasa es que esto es un proyecto muy avanzado 
Eso tienen que terminar de montarlo porque no está montada, es que falta la mitad de la máquina. 
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Es que eso no es bisturí ni unas tijeras. Eso es una máquina complejísima. Entonces, aparte de eso, 
pues el personal que luego tiene que manejarla, pues tiene que estar debidamente formado. 
Entonces lo digo simplemente para informar, porque afortunadamente, y como Isabel puede 
también formular es así. Y tenemos que esperar por lo menos otro año, aproximadamente. Entonces 
era para el tema de que también tuviera esa información, porque las asociaciones de vecinos la 
tenemos como consecuencia de las reuniones que tenemos con la gerencia del mismo.  
 
Con respecto también al tema de las universidades, pues bueno, pues estamos como con la 
educación pública y la sanidad pública, que nos están recortando. Hace poco salía que se había 
arreglado todo en el convenio entre el rectorado de todas las universidades madrileñas y la 
Consejería de Educación y resulta que así entre nosotros os lo voy a decir: nos la han metido doblada 
porque nos han robado 200 millones de euros a las universidades públicas por toda la cara, 200 
millones. Y dicen que está arreglado. Pues no, no se ha arreglado, no se ha arreglado porque eso en 
el próximo año, pues estaremos otra vez como hemos estado este año, con los profesores sin saber 
si van a cobrar o no van a cobrar a final de mes. Y así está la universidad pública con los profesores 
sin saber que a final de mes van a cobrar.  
 
Y luego también quería informar que la mayoría de las cosas que vamos viendo, pues las pasamos 
directamente a la junta de distrito para luego no colmatar aquí de peticiones de cosas que ocurren 
en el barrio. Lo vamos pasando a Yolanda o a la Junta Municipal directamente al Correa para que se 
vayan tramitando, y es cierto que la mayoría de las solicitudes se van registrando y se van 
corrigiendo.  
 
Luego también teníamos otro tema que, bueno, que hemos discutido varias veces, Raúl, con el tema 
de los bolardos. A ver, se ha quitado los bolardos por la cuestión de la accesibilidad y resulta que eso 
facilita a la accesibilidad de vehículos que encima, se meten como en el paseo Riazor 19 y se nos 
meten ahí el vehículo y ahí está el vehículo todo el día metido. Estos son pasos peatonales o incluso 
para la utilización de bomberos y ambulancias. Era pues a ver si le meten manos a eso y a los 
infractores, porque no hay manera de corregirlos.  
 
Simplemente un añadido, y hoy nos hemos equivocado, porque hoy hemos pedido un minuto de 
silencio por las mujeres muertas, pero teníamos que haber incluido a los niños por violencia vicaria.  
 
Interviene Asociación de vecinos Las Provincias. Isabel Sáez Notario.  
Expone: añadir poco más a lo que ha dicho Faustino, sobre todo en la máquina esta tan potente que 
vamos a tener, que los bulos no son buenos y tienen que enterarse la población de lo que todavía 
nos queda tiempo en funcionamiento, así que eso lo tenemos en mano y de primera mano.  
 
Agradeceros también la información del Plan Sanea, que a los vecinos les ha venido bien y a nosotros 
también, a las asociaciones.  
 
Y sobre todo también de lo que vamos viendo y paseando con vosotros, que ha sido hace poquito, 
vamos viendo que se va haciendo, que ahora va y viene el buen tiempo, así que se va solucionando 
poco a poco.  
 
Y por mi parte invitaros a todos y a todas el 17 de abril al Encuentro Intergeneracional, que ya es el 
quinto este año, que a través del Proyecto Barrio y coordinado por la Asociación de Vecinos Las 
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Provincias, estaremos ahí en el Parque Lineal, que está formado y creado ahí con los centros de 
mayores, los institutos de la zona, colegios, escuelas infantiles y centros de salud, que el año pasado 
fuimos más de 900 personas las que estuvimos ahí colaborando y cooperando. Así que, si os interesa 
y os da cosita pasar por allí, os lo vais a pasar bien, porque para los mayores y los peques y para los 
vecinos y vecinas del barrio es un encuentro que es muy ameno.  
 
Interviene Grupo municipal Más Madrid. Antonio Fernández Gómez Nevado.  
 
Da las gracias por la asistencia a la sesión. Indica que desde Más Madrid queremos expresar nuestro 
agradecimiento al Ayuntamiento de Fuenlabrada y al Consejo de la Mujer, por el trabajo 
desarrollado en las actividades del día 8. En este contexto, comunicamos que nosotros hicimos un 
acto de denominado Mujeres Diversas, Diversas Mujeres, en el que participaron en diversas 
asociaciones, como La Mirada Diversa o Recapacitando, y Más Madrid quiere poner en valor la labor 
que realizan y visualizarlas públicamente. También queremos reivindicar la importancia de incluir y 
visibilizar a las mujeres trans, que con demasiada frecuencia quedan al margen. Esa diversidad debe 
reconocerse, y también en el 8M, que es un momento más adecuado para esas políticas de igualdad.  
 
El día 22 de marzo, se celebró el Día Internacional de las Vías Pecuarias. Sé que muchas personas no 
estarán muy familiarizadas con ello y lo verán, a lo mejor, hasta fuera de contexto. Pero Fuenlabrada, 
no hace muchos años, era un pueblo, y para mí sigue siendo mi pueblo. Entonces, también tiene 
para Más Madrid tiene mucha importancia las vías pecuarias. Es un patrimonio natural fundamental 
para la biodiversidad y para la conexión entre ecosistemas y la conservación de la historia en nuestro 
entorno. Desde Más Madrid queremos defender la necesidad de proteger, recuperar y cuidar esas 
vías. Hoy en día son muy son muy utilizadas, ya no solamente en el inicio, en el objetivo que tenían 
en su inicio del traslado de ganado, traslado de personas, sino ahora más un tema cultural y más 
como deportivo. Nuestro municipio cuenta con varias pecuarias y además bastante hay una que es 
bastante importante. Queremos que esas vías pecuarias ofrezcan valor ambiental, que sean espacios 
de uso público y oportunidad de conexión entre poblaciones. En Fuenlabrada hay un cordel, hay 
varios tipos de vías pecuarias. En Fuenlabrada hay principalmente un cordel, cinco veredas y dos 
áreas destinadas al descanso, de abastecimiento de agua para el ganado para aquel entonces, era 
uno de ellos, un lugar muy histórico en Fuenlabrada, que es Fregacedos. El conjunto de las vías 
pecuarias de Fuenlabrada, no solo representa un legado histórico de gran relevancia, sino que 
también conforman un elemento clave del paisaje, de patrimonio cultural, y como he dicho antes, 
como vías de comunicación de poblaciones.  
 
Manifiesta que se une a la reclamación de Faustino, hoy en día ir al médico se ha convertido en un 
problema de muchos vecinos. Solicitamos al Ayuntamiento que inste a la Comunidad de Madrid que 
refuerce las plantillas de médicos y enfermeras en los centros de salud del distrito y de Fuenlabrada. 
Necesitan más personal y ya, no para el año que viene ni para el siguiente.  
 
Solicitamos una atención prioritaria a las personas. En este distrito una de cada cuatro personas 
tiene ya casi más de 65 años. Es un territorio que se está envejeciendo y creemos que se necesita en 
este distrito más plazas para el centro de mayores y más personal municipal para atender a estos 
mayores en las juntas de distrito. Hacías antes en referencia a eso, pero las personas mayores, el 
que tengan que hacer exclusivamente las gestiones por internet o con una cita previa, les causa 
problemas.  
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Ya para finalizar, dos reclamaciones de vecinos, es la reclamación de la calle Zamora y la calle Villalón 
hay un parking, que por lo visto es privado, pero es una plataforma que en la parte superior del 
parking es de uso público y tiene varias deficiencias, entonces instamos a que se le requiera a esa 
propiedad la reparación, porque una de las deficiencias que tiene es que tiene una valla, porque 
tiene una cota, tiene un diferente de cota, y esa valla está suelta. Pues el día menos pensado, se nos 
va a caer un mayor, se nos va a caer un niño, porque juegan al balón. 
 
Continuamos con la problemática de las cotorras, concretamente en la Plaza Santander. En la Plaza 
Santander, en zonas anexas, hay varios nidos de cotorras, y no hace poco se cayó un árbol. Uno de 
los árboles, antes de llegar a la Plaza Santander, se vino abajo. Entonces, queremos instar a que se 
refuerce la. Ya nos comentaste que estaban intentando vanar los huevos y tal y cual, intentar por lo 
menos que despejen o que quiten algunos nidos.  
 
Interviene Grupo municipal Partido Popular. Luis Aparicio Montero 
 
Expone: con respecto al tema de los médicos, hemos insistido muchísimas veces. Hace unos ocho 
años que no levantamos cabeza, el Ministerio nos gobierna quien no gobierna, ahora mismo los 
médicos están de huelga y no se nos puede achacar a nosotros. Quien libera plazas y quien sacan las 
plazas es el Ministerio de Sanidad. Nosotros no podemos hacer nada. El problema de médicos es a 
nivel nacional, no es a nivel Madrid, es más, Madrid tiene menos problema de médicos, porque la 
lista de espera es muy inferior a los demás sitios.  
 
Con respecto a la protonterapia, tenemos que decir que actualmente en España solo hay dos sitios, 
que son privados, evidentemente, que están en Madrid. Uno en Pozuelo de Alarcón y el otro está en 
Madrid capital. El centro de Fuenlabrada es un centro, como dos o tres que se van a abrir en Madrid 
y en otras ciudades de España, que nos va a venir muy bien a todos los usuarios sobre todo a quien 
tenga que utilizarlos. Evidentemente todavía queda tiempo para abrirlos pero está muy bien, yo creo 
que nos tenemos que regocijar de que tengamos estos servicios en la Comunidad de Madrid que 
actualmente a una persona a la que le ocurra esto en Barcelona, en Sevilla o Zaragoza se tiene que  
venir a Madrid, o fuera de España, no tienen más opción. Es importante recalcarlo.  
 
Ya entrando en temas más cercanos, con respecto a la estación de la Serna, hemos comprobado que 
sigue el lateral de la pared caído, que todavía no se ha podido arreglar, pero lo peor es que en el año 
2019 el Ayuntamiento de Fuenlabrada, junto con Renfe e Infraestructuras Ferroviarias, llegaron a un 
convenio para hacer accesible la estación de la Serna. Estamos hablando del año 2019. Siete años 
después seguimos sin avanzar cero. Sólo ha habido un anuncio del señor Puente que va a invertir 
dinero en la C5, pero no sabemos ni cuándo ni por qué. Siete años tarde necesitamos una solución 
ya, no se puede tardar tanto.  
 
Nos comentan que en el Parque de la Paz sigue habiendo muy habitualmente, perros sueltos. Nos 
piden que se siga haciendo concienciación y si vemos que persiste, se tome alguna medida de más 
calado para evitar esto.  
 
Con respecto a las islas de la basura, este es el segundo año que vamos a pagar tasa de basura, pero 
no hay arreglos en las islas. Es decir, ya sea la parte que pertenece al Ayuntamiento de las Aceras o 
ya sea la parte de las islas, es muy fácil que una persona se pueda caer. Entonces, ya que lo estamos 
pagando, pues vamos a tener un poco de cuidado con ello.  
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Tenemos muchas, muchas quejas de la gente de aparcamiento. Tenemos que buscar soluciones de 
aparcamiento, ya sea en la altura o subterráneo por la zona porque el problema de aparcamiento es 
bastante grave en nuestra junta municipal de distrito.  
 
 También tenemos a los comerciantes que se nos quejan mucho porque me parece que la mayoría 
de la inversión que está haciendo el Ayuntamiento va dedicada al distrito centro y se está olvidando 
del distrito de Naranjo-La Serna. Y busco un poco más la atención también a este distrito, que 
también somos muchos habitantes y queremos tener comercio de cercanía. Así mismo, el centro 
comercial de Avenida Las Provincias, que nos pidieron que les pusieran unos cubos de basura para 
ellos, para que fuera más fácil y no llenar los contenedores que están un poco más adelante. Nos 
dijeron que habían hablado con ellos, que lo habían pedido, nosotros hemos hablado con ellos y nos 
lo vuelven a solicitar. Nos están solicitando los cubos de basura. Avenida Las Provincias 8, el mercado 
de las provincias ocho. Nos están pidiendo cubos de basura, porque cuando tiran la basura llenan 
los que están un poco más adelante, donde la Caixa. Y claro, se quejan los vecinos porque llenan 
todo y también querían algún sitio, nos pide alguna solución.  
 
También nos preguntan si este año vamos a disponer de las fuentes del parque de La Paz, si van a 
estar disponibles o van a seguir sin agua. 
 
Sigue habiendo un problema de limpieza. Sigue habiendo muchos sitios donde la limpieza está 
bastante deficiente y pedimos un poco más de cuidado.  
 
Y ya lo último es una consulta. Nos ha comentado algo de los jardines de la Avenida de Europa y 
Avenida España, yo entiendo que estarán afectados por la obra del Canal de Isabel II. Si me pueden 
dar información de cómo va a estar y cómo van a ir las obras, lo agradecemos.  
 
 
Interviene Grupo municipal Socialista. Dolores Barrena González.  
 
Manifiesta: Estamos totalmente, desde nuestro partido, del lado de la sanidad y la educación pública 
y otra vez volvemos a hablar de que  ya se apunta a un tiro mucho más alto, cuando el problema de 
estos dos pilares del estado de bienestar está en la gestión privada. Y en el caso de la sanidad, de la 
saturación de las urgencias y la lista de espera. Y esto se debe otra vez a la desinversión y al desvío 
de fondos hacia la gestión privada, tanto en la sanidad como en la educación, aparte de otros muchos 
problemas que pueda haber, pero sobre todo eso. 
 
 Isabel, efectivamente, nosotros también pensamos que es un acierto que el equipo de gobierno y 
en este caso nuestro alcalde, vaya por los barrios explicando las inversiones del plan Sanea. Pero no 
solo eso, sino que además es una manera de tener encuentros con los vecinos, que se han tenido 
hasta cuatro encuentros en este mes de marzo. Uno de ellos el 12 de marzo, que fue en el Arcipreste 
para explicar todas las obras. Pero no solamente se habla de eso, se habla de problemas reales y se 
intenta escuchar de primera mano a los vecinos y vecinas.  
 
Y bueno, pues si no es una buena noticia que se haya anunciado que de los 1350.000.000 de € que 
se van a destinar a las mejoras de la transformación de la línea C 5, una de ellas, uno de los proyectos 
que se ha incluido sea la Serna, pues que es una reivindicación de este Pleno que ha salido en muchas 
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ocasiones. Pues no sé qué buena noticia es para otros compañeros que están aquí en el pleno. Yo 
creo que es una que es una noticia para alegrarse de que por fin se han escuchado las 
reivindicaciones de vecinos, del ayuntamiento, de que hay que se van a eliminar las barreras 
arquitectónicas y se van a adaptar las instalaciones. Y esto junto con el proyecto del paseo del tren, 
pues yo creo que va a dar un poquito de aire a todas esas reivindicaciones de accesibilidad y de 
mejoras del transporte público que ya se vienen realizando.  
 

Retoma la palabra el Presidente  

Pues muchas gracias a todos y vuestras aportaciones. Recordaros, como siempre, que no es 

necesario pues aguantar hasta el Pleno para comunicarnos incidencias, como bien han comentado 

los diferentes vocales vecinos, nos las podéis enviar tanto a la asesora del distrito, Yolanda Serrano, 

a la vicepresidenta o a mí mismo, y las vamos resolviendo lo antes posible. 

Enlazando un poco con lo que comentaba Faustino de las mejoras y arreglos. Yo sé que calle Galicia 

está casi al 100 * 100% del bacheado hecho ya y estamos ya empezando a bajar por el barrio. O sea, 

que hay muchas zonas donde ya se han ido haciendo esas mejoras, así que pues instaros a que sigáis 

en esa dinámica de comunicarlo para que así cuando lleguemos al pleno ya lo tengamos arreglado y 

que así la ciudad, cuanto antes esté mejor, pues mejor para todos.  

En el tema de la sanidad, no mucho más que comentar, lo que ya decía la portavoz del Partido 

Socialista. Muchas veces también consiste en las condiciones que le demos a los médicos y en cuanto 

se les, hablando mal y claro, en cuánto se les pague. Hay Comunidades que pagan mejor que 

nosotros y por lo tanto tienen esa atracción de médicos y de sanitarios que no tienen la Comunidad 

de Madrid.  

Faustino, el tema de los bolardos aprovechando que está aquí policía local, le recordamos paseo 

Riazor 19 para que echéis un vistacillo y los compañeros de policía estén atentos a ese vehículo mal 

aparcado. Sobre todo, porque sabéis que una de las cosas que sí que trabajamos mucho hace unos 

años en el ayuntamiento de Fuenlabrada fue los pasos de bomberos, que no existía casi ninguno en 

la ciudad de Fuenlabrada, y trabajamos mucho desde el área de infraestructuras y medio ambiente 

en habilitar para que toda la mayoría de edificios de Fuenlabrada sean accesibles a los bomberos, 

para evitar que en caso de que haya una un incidente llegue a mayores. Así que es importante que 

se queden despejados esos pasos de bomberos.  

Sobre la reunión del plan Sanea y todo lo que afecta al plan Sanea, incluidos los jardines de Avenida 

España. De esto hablamos de la reunión que tuvimos el día 12. Igualmente, desde esta junta de 

distrito, estamos abiertos a que cuando algún vecino queréis tener alguna información más 

detallada de un parque, pues lo vemos sobre el mapa.  

La idea de la del plan Sanea, como comentamos en la reunión es que sabemos que las obras son 

molestas, eso no es algo que se quede indiferente a nadie. Sabemos que además esta obra tiene una 

dificultad, y es que no vemos lo bonito que queda ni vemos algo nuevo, porque sucede por debajo 

de la tierra. Vamos a cambiar unas tuberías que son muy necesarias, que tienen más de 50 años en 

la ciudad y que han dado problemas a la ciudad. Las personas que habéis pasado por el Tomas y 
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Valiente los días de lluvia habéis visto como aquello se inundaba, y gracias a las obras ya no se 

inunda. O sea que es necesaria una obra, pero es verdad que es una obra que no va a tener esa 

visibilidad que pueden tener otras obras, pero que es casi más necesaria que muchas otras obras. 

Así que pues nada volver a reiterar esas disculpas en todo lo que tiene que ver con las obras del Plan 

Sanea. Se hace siempre pensando pues en quitar de menor número de aparcamientos, como bien 

comentaba Sole, el menor número de vados, se reubican paradas de autobús, se reubican 

estacionamientos para personas con diversidad funcional, con el objetivo de que se pueda seguir 

entrando a garajes y todo siga con normalidad, aun sabiendo que las obras pues tienen esa pequeña 

dificultad.  

Sobre el tema de las plazas de centros de mayores, yo te agradezco la pregunta porque hace 

relativamente 1 año y pico la Comunidad de Madrid sacó un plan que le llamó algo así como 40-40 

y era aquí van a construir 40 residencias para mayores en la Comunidad de Madrid. El Ayuntamiento 

de Fuenlabrada lo que hicimos aquí fue decir, oye, estupendo, nos parece una buena iniciativa 

construir 40 residencias, pero no queremos una residencia a cualquier coste y menos después de lo 

que pasó en pandemia, menos después de las miles y miles de muertes que hemos tenido de 

mayores en las residencias por una gestión bastante mala de las residencias. Así que lo que hicimos 

fue una carta a la Comunidad de Madrid diciéndole que  el Ayuntamiento de Fuenlabrada se 

compromete a cederos un suelo municipal, siempre y cuando nos aseguréis que las condiciones de 

una residencia son lo que dice el marco europeo, que son microestancias de pocas personas;son, 

además unas ratios adecuadas de profesionales por cada número de usuarios; y diferentes 

observaciones que hace la Comunidad Europea, que ni siquiera las hace este ayuntamiento que las 

hace a nivel europeo. A esta carta no tuvimos respuesta de la Comunidad de Madrid nunca. Nos 

volvió la Comunidad de Madrid envía otra carta diciéndonos que, si dábamos otra vez el terreno, les 

volvíamos a abrir una carta similar diciéndoles que queríamos llegar a un acuerdo, pero que nos 

parecía imprescindible saber de qué calidad y cómo iba a ser el proyecto de la obra. Y seguimos sin 

respuesta por parte de la Comunidad de Madrid. O sea que te agradezco esta pregunta para que 

veas que la pelota está en la plaza de la Comunidad de Madrid. Desde el Ayuntamiento de 

Fuenlabrada con recursos propios ¿Qué vamos a hacer? que el próximo mes, mes y medio vamos a 

abrir el nuevo centro de día que va a estar ubicado en la calle Majadahonda. Esto no lo he contado 

porque además no es de este distrito, pero aprovechando la pregunta lo cuento, que va a 

incrementar las plazas para centro de día en Fuenlabrada. Y además, lo que te decía, con esa 

catalogación de calidad que establece la Unión Europea y que desde Fuenlabrada nos parece que es 

la adecuada.  

Y enlazando además centros de mayores, calidad y con sanidad, nos decía que instáramos el 

ayuntamiento. Yo creo que vuestro propio grupo lo ha visto, que hace un par de meses, si no 

recuerdo mal, hemos votado a favor, junto con vuestro grupo, para instar la a Comunidad de Madrid 

a que refuerce los centros de salud y sobre todo a que el nuevo centro de salud de Vivero traiga 

personal nuevo. Que no queremos reubicación de personal, sino que queremos personal nuevo que 

dé cobertura. Porque al final si tenemos saturado Loranca, tenemos saturado Parque Granada y 

tenemos saturado Naranjo, si quitamos médicos para llevarlos a un nuevo centro, tenemos un 
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edificio bonito, pero los mismos problemas de saturación. Si no ampliamos en plazas de 

profesionales en la ciudad, y que parece ser por la información que nos llega tanto oficial de 

Comunidad de Madrid como que la que le llega a las propias entidades vecinales en vuestras 

reuniones con sanidad, que no va a haber incremento de plazas. Ojalá esta información de aquí a 

que el centro acabe se informe de que sí. 

Sobre las cotorras. No te puedo contar mucho más que lo que ya te he contado, que somos de los 

pocos ayuntamientos que venimos trabajando en un plan de control de aves exóticas. Que 

recordemos que las cotorras no son autóctonas, son exóticas. Que la virtud que tienen las aves es 

que son animales voladores y que, por lo tanto, por mucho que Fuenlabrada trabaje, al no trabajar 

los municipios de alrededor, vuelan y se van comunicando. Nosotros sí que dentro del plan habitual 

que ya os conté del pinchado de huevos, retirada de polluelos, se están haciendo también batidas 

de captura con red en las zonas más abiertas, no dentro de la ciudad, sino en los parques que 

perimetran nuestra ciudad y esta primavera vamos a empezar con desescalada de algunos nidos que 

consideremos, que la empresa evalúe que se han quedado desiertos para que no lleguen nuevas 

cotorras al nido. O sea, los nidos en los que veamos que hay posibilidad de quitar parte del nido o el 

nido entero se va a quitar antes de que otras cotorras lo ocupen. Y eso sí que se va a hacer dentro 

del plan de esta de esta primavera. Igualmente, como siempre, los bomberos son los primeros que 

evalúan los nidos de cotorras cuando hay alguno con riesgo de caída y ellos valoran si el nido se tiene 

que quedar o se tiene que ir. Y luego ya nuestra empresa es la que entra a determinar ese nido.  

Respondiendo al Partido Popular sobre la estación de la Serna, un poco lo mismo que comentaba la 

compañera del Partido Socialista, 1350. 000.000€ que va a destinar el  Gobierno de España a  la C 5, 

yo creo que además es una reivindicación a la que este propio equipo de gobierno nos hemos 

sumado al Partido Popular, de que es necesario reforzar y mejorar la C5, porque es verdad que tiene 

serios problemas. Nos hubiera gustado que hubiera pasado igual con el metro y no pasó. El Partido 

Popular se salió de la ecuación, decidió no pedirle a la señora Ayuso que el metro también mejore, 

que el metro en verano cuando hay que cerrarlo, pues mejore también los autobuses que se ponen 

y otras muchas mejoras. Pero bueno, no pasa nada. Nosotros estamos con los fuenlabreños y así lo 

hemos demostrado. Y así, además, le hemos sacado el compromiso a al Ministro Puente y al Ministro 

Óscar López de que la estación de la Serna sea remodelada dentro de ese plan de 1350 millones de 

euros que se ponen para la Renfe.  

Sobre los perros sueltos en Parque de la Paz le echamos un vistacillo, 

Islas ecológicas. Creo que la compañera ahora a lo mejor nos puede comentar algo, pero ya 

hablamos en el último pleno, si no recuerdo mal, de una inversión de 1.300.000€, para arreglo de 

islas ecológicas este año.  

Provincias 8, cubos. Hemos estado con el presidente del centro comercial y no nos ha dicho que 

necesiten cubos, pero igualmente volveremos a ir a hablar con ellos porque hemos estado además 

relativamente hace poco y no nos lo ha comunicado.  
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Fuentes del parque de la Paz. Sabéis que la fuente de uso de agua potable sí que está activa. Las 

fuentes de uso recreativo no están activas porque tienen un problema y como el Canal de Isabel II 

va a abrir medio parque para hacer el arreglo de esta zona dentro del plan Sanea, la idea es que todo 

el parque se remodela cuando haya pasado la obra y así no hace falta hacer 2 obras seguidas.  

Sobre el tema que comentabas de la limpieza, yo creo que en la reunión que tuvimos con vecinos el 

día 12, muchos vecinos nos expresaban cómo se había notado ese plan de choque que había puesto 

el gobierno municipal en marcha y yo creo que así, además, incluso se nota incluso en las propias 

redes sociales que los vecinos no se quejan tanto de la limpieza que esto, y lo dice muy bien nuestro 

alcalde: no que no es más limpio el que más limpia, sino el que menos se ensucia. O sea, que desde 

aquí pues volver a apelar a un acto de civismo de todos y de todas, no de no tirar la basura fuera de 

los cubos, que muchas veces el cubo está vacío, pero la gente lo deja fuera y no arrojar nada fuera. 

El tema del aparcamiento, lo seguiremos estudiando, aunque las capacidades del barrio son las que 

tenemos, o sea, el barrio tiene las dimensiones que tiene. Y sobre inversión en comerciantes, pues 

me voy a casi a emplazar a la última actividad que hemos tenido, no a la feria de la tortilla y como 

nuestros bares del distrito han estado llenos. O sea, yo creo que más apoyo que se le da a los 

comerciantes, como tenemos en programas de Navidad, programas como hemos tenido, ¿no? Y 

vamos a tener ahora con las torrijas, incluso también fomentando las a las pastelerías o como 

tenemos con otros muchos comercios, indican yo creo que la buena salud de nuestros comercios y 

sobre todo porque, además, si no recuerdo mal, quedamos finalistas hace 2 meses en los premios 

de Ciudad Europea del Pequeño Comercio. O sea, que yo creo que incluso la Comunidad Europea 

nos refuerza esa parte.  

El barrio yo creo que está muy bien cuando lo paseamos con las asociaciones vecinales. Que, como 

todo, tiene mejoras. De vez en cuando alguna acera que arreglar, algún bache que hacer, pero creo 

que tenemos unos barrios bonitos, unos barrios donde es agradable pasear, donde es agradable ir a 

nuestro comercio local y que, por lo tanto, tenemos una ciudad que es envidia de muchas de la zona 

sur de Madrid.  

Y ya sin más y con justamente 1 hora de pleno, desearos a todos y a todas que paséis unos bonitos 

meses. Nos vemos a finales de mayo en el siguiente pleno, y como comenzaba al principio de esta 

última intervención, recordaros que estamos a vuestra disposición para lo que necesitéis, enviarnos 

por correo o por WhatsApp la necesidad que tengáis.  

 

 

 Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Presidente levantó la sesión, siendo las 20:00 horas, de 

todo lo cual como Secretaria doy fe. 

 

En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma electrónicamente 

con Código Seguro de Verificación. 
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Fdo.  María Isabel Domingo García - Secretaria delegada de la JMD 

 

VºBº Fdo. D. Raúl Hernández Delgado - Presidente de la JMD El Naranjo – La Serna. 

 

 


